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T.C.
ÇEVRE, ŞEHİRCİLİK VE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ BAKANLIĞI

Strateji Geliştirme Başkanlığı

Sayı :30824082-6I0-715(>9^Ö
Konu :Yazılı Som Önergeleri

il 6 *2013

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Milletvekillerimiz tarafından şahsıma yöneltilen ve ilişik listede; TBMM Esas numaralan
ve konuları belirtilen yazılı soru önergeleri incelenmiş olup, söz konusu önergelerde yer alan
hususlara ilişkin cevaplarımız ekte sunulmuştur.

Bilgilerinizi ve gereğini arz ederim.

letOZHASEKI
Bakan

EK:
-Liste (5 Adet, 5 Sayfa)
-Cevap Yazısı (79 Adet, 128 Sayfa)

Mustafa Kemal Mahallesi Eskişehir Devlet Yolu (Dumlupmar Bulvarı) 9. km. No: 278 Çankaya / Ankara
İrtibat:Haydar DEMİRER Tel: 410 14 57

Faks:418 74 63 e-poşta: haydar.demirer@csb.gov.tr elektronik ağ: www.csb.gov.tr
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ADANA MİLLETVEKİLİ
SAYIN AYHAN BAKUT'UN
TBMM 7/1058 ESAS SAYILI
YAZILI SORU ÖNERGESİ

SORULAR:

1) Hafriyat kaldırma ihalesi verilen firmalar hangileridir?

2) Taşıma sırasında çalışanların ve bölge halkının sağlığmı korumak adına önlemler alınmış mıdır? Bunun
denetlenmesi yapılmış mıdır?

3) hafriyatların yer altı sulanna karışmasının engellenmesi adına gerekli titizlik gösterilmiş midir?
4) Hafriyat kaldırmada alman önlemler nelerdir?

5) Firmalara denetlemeler yapılmış ise asbest tehlikesinin dikkate almayan fınnalara var mıdır? Herhangi bir
yaptırım uygulanmış mıdır?

CEVAP:

İçişleri Bakanlığı Afet ve Acil durum Yönetimi Başkanlığı (AFAD) tarafından yayımlanan "Türkiye Afet
Müdahale Planı" nda (TAMP) "Afet Enkaz Kaldırma Çalışma Grubu" görevleri arasında;

•  Enkaz döküm alanlarını belirlemek,
•  Arama ve kurtarma çalışmaları bittikten sonra bina, tesisler ve çevredeki enkazın kaldırılmasını

sağlamak,
•  Yıkılması gereken hasarlı binaların yıkılması, yıktırılması ve enkazın kaldırılmasını sağlamak, yer

almaktadır.

Bakanlığımız ise; TAMP kapsamında, "afet bölgesinde enkazın kaldırılmasma yönelik koordinasyondan"
sorumlu olarak görevlendirilmiştb.

18/03/2004 tarihli ve 25406 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan Hafriyat Toprağı, İnşaat ve Yıkıntı Atıklarmm
Kontrolü Yönetmeliği 44 üncü maddesinde "Başta deprem olmak üzere doğal afetler sonucunda oluşan yıkıntı
atıklarının yönetiminden, mahallin en büyük mülki amirinin başkanlığında oluşturulacak Kriz Merkezi
sorumludur. Merkez, olası bir doğal afet durumunda oluşabilecek atık miktarı, bunların kaldırılması ve
taşınması için gerekli araç-gereç ve ekipman ile bu atıkların depolanacağı uygun alanları bu Yönetmelikte
belirtilen esaslara göre önceden tespit eder ve gereken hazırlıkları yapar... Doğal afetler sonucunda oluşan
yıkıntı atıklarının taşınması ve depolanması faaliyetleri Kriz Merkezi tarafından yapılan planlamalar
doğrultusunda, ilgili belediyenin sorumluluğunda belediye veya belediyenin yetkilerini devrettiği kişi ve
kuruluşlar tarafından yürütülür." hükmü yer almakta olup, buna göre; Valiliklerce yıkıntı atıklarının
depolanacağı alan belirlenmektedir.

Bakanlığımız tarafından yıkıntı atıklarmm yönetiminin sağlandığı alanların tespitinde Üniversitelerin Çevre,
Jeoloji, İnşaat, Maden ve Harita Mühendisliği bölümü öğretim üyelerinden oluşan akademik komisyon ve ilgili
kurumlar ile koordinasyon içerisinde saba ve yerinde inceleme çalışmaları yürütülmektedir. Bu alanlai"
belirlenirken, sabanın topoğrafyası ve jeolojisi dikkate alınmakta, tarım amaçlı kullanılan arazilerde, içme,
sulama ve kullanma suları rezervuarlarında, taşkın riskinin yüksek olduğu yerlerde, yağmur sularının akışını
engelleyecek vadilerde veya dere yataklarında, heyelan, çığ ve erozyon bölgelerinde, sulak alanlarda ve korunan
alanlarda döküm sabası teşkil edilmemesine dikkat edilmektedir.

Geçici döküm alanlarında yıkıntı atıklarından kaynaklı asbest yönetimine dair. Çalışma ve Sosyal
Güvenlik Bakanlığı ile koordineli çalışmalar yürütülmekte olup, tozumayı engellemek üzere toz
bastırma sistemleri, su püskürtme işlemleri yapılmakta ve güvenlik amaçlı tel çit teşkili
tamamlanmıştır.


